

С С С Р О Р
Челябинской области
23 февраля 1942 г.

с/с
Бюллетень
законодательства
3/12

УТВЕРДАЮ:
ПРОКУРОР ПРОВИНЦИИ
/ПОЛЯРНОЙ АЗИИ/ 38

ВСЕМ ПРОКУРОРАМ РАЙОНОВ И ГОРОДОВ
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО.

О практике надзора за соблюдением
законов о пособиях, пенсиях и льго-
тах семьям военнослужащих.

В условиях Великой Отечественной войны, действен-
ный надзор органов прокуратуры за соблюдением законности о посо-
биях и льготах семьям военнослужащих - приобретает исключительно
главное значение.

Из имеющихся в облпрокуратуре материалов видно, что в
ряде районов и городов области допускаются грубые нарушения и
изъяснения законов по этому вопросу, а прокуроры р-на и городов
не проявляют необходимой активности в деле выявления и пресече-
ния этих нарушений законов и наказании преступников.

Наиболее распространеными видами нарушений являются
1/ Отсутствие надлежащего учета заявлений и жалоб военнослу-
жящих и их семей, поступающих в отделы соц. обеспечения, в финан-
совых и коммунальных отделах исполнкомов местных советов, к уполномоченным Наркомата здравоохранения, что приводит не только к болоките
с их рассмотрением, но и к утере этих заявлений.

Например по ходатайству Зас. райсоветом Брейтовского
р-на утверждено заявление гр-ка ТУГИНОЙ, которая в результате это-
го в течении нескольких месяцев не могла получить пособие по
Указу от 26/У1-1941 года.

Ст. налоговой инспектор Переславского района КОРНИЛОВ
бросил в корзинку для мусора книгу учета жалоб и 50 заявлений
своей красноармейцев о представлении льгот по налогам, которые в
последствии уборщицей были сожжены в печке, как макулатура.

Несмотря на очевидность преступления, прокурор р-на
т. Алякринский проявлял либеральную отношение к КОРНИЛОВУ и
арестовал его лишь при имешательстве облпрокуратора.

2/ Нарушение сроков рассмотрения заявлений о назначении посо-
бий по Указу от 26/У1-1941 г. и о представлении льгот семьям военно-
служащих по госналогам и госпоставкам - является одним из распро-
страненных нарушений, допускаемых во многих р-нах и городах области.

Постановлением НК СССР от 14/III-1935 г. установлен
7 дневный срок разрешения красноармейских заявлений и жалоб, одина-
ко закон в этой части грубо нарушается.

Так, Уполномоченный по Любимскому р-ну ГУЛЯЕВ, накопил
76 заявлений, не рассматривал их в течении от 3-х до 6 мес.

И в этом случае прокурор р-на т. УВАРОВ не проявил ре-
шительности. Возбудив в конце января с.г. уголовное дело, тов.
УВАРОВ положил его в стол своего помощника и безответственно ждал
около 10 дней, пока тот вернется из командировки.

Прокурор Солигаличского р-на тов. БУРНОВ устанавливает,
что в райсовете 95 заявлений о назначении пособий не рассмотрены
с нарушением установленного Указом от 26/У1-41 г. 3-х дневного
срока, в том числе 59 заявлений лежат без движения свыше 10 дн.

тем не менее сообщил в облпрокуратуру "О нецелесообразности привлечения иноческих к уголовной ответственности". Раз привлечение к уголовной ответственности" нецелесообразно", то выходит по мнению т. БУБНОВА, что нарушение зафона ~~один~~ борьбового политического значения Указа от 26/У1-41 г., направленного на материальную поддержку семей красноармейцев.

Прокурор Пощечно-Воладарского р-на т. КУРДИН также признает, что в комиссии при райисполкоме более 1-го месяца не рассмотрено 57 заявлений и в то же время умалчивает об ответственности иноческое ~~один~~ этой волокиты.

Аналогичные факты имеют место в Палкинском, Рыбинском, Даниловском, Буйском, Галицком и других районах.

При наличии того, что коммунально-жилищные органы района практике своей работы игнорируют права семьи военнослужащих на льготы в области жилья и допускают нетерпимую волокиту с рассмотрением заявлений - прокуроры не уделяют должного внимания заявлению и просечению этих незаконных действий.

Лишь прокурор гор. Рыбинска тов. ГИНДИН проявил некоторую инициативу в этом деле: он установил, что по вине Начальника горизуправления АБРАМОВА в течении 2-х месяцев не рассмотрено 800 заявлений, поступивших в горизуправление, в числе которых 200 красноармейских. Но не учитывая соревности преступления и политического значения борьбы с этого рода нарушениями закона, т. ГИНДИН выступая в Суде по делу, потребовал применения к АБРАМОВУ либеральной меры наказания - 1 год исправительно-трудовых работ по месту работы.

3. Нарушение сроков разрешения вопроса о назначении пособий и предоставленных льгот по госпитализации и налогам по вине председателя Исполкома с/советов, которые в ряде случаев недопустимо задерживают представление списков на семью военнослужащих, проживающих в сельской местности.

Например, председатели с/советов Костромского р-на - Каринского, Золков, Чернопесского-Смирнов и Яковлевского-Касаткин, несмотря на требование комиссии при Райисполкоме, списки представили только через 3 месяца, недопустимо задержав разрешение вопроса о назначении пособий. Райпрокурор тов. ВРЕДИС, не задумываясь об уголовной ответственности этих лиц и что-бы отдалиться, решил привлечь их всех к дисциплинарной ответственности.

Имеют место и такие факты, когда комиссии при Райисполкомах и других учреждениях, неудовлетворяясь списками семейств военнослужащих, требуют представления персональных заявлений о предоставлении льгот и назначении пособий, что совершенно неправильно и является не чем иным, как бюрократическим отношением к делу.

4. Нарушение порядка назначения пособий, установленного ст. 4 Указа от 26/У1-1941 года.

ЗАВ. Райисполкомом Некрасовского р-на неоднократно рассматривались заявления о назначении пособий не в составе комиссии, как предусмотрено Указом, а однолично.

В Палкинском р-не вместо Райвоенкома в качестве членов комиссии по назначению пособий участвует инструктор военного всеобуча Чистиков, что является грубым нарушением Указа.

В Галицком р-не протоколы комиссии оформляются опросным порядком, при таком упрощении, что еще до подписания протокола составляются ведомости и производится выдача пособий.

Нарушения ст. 4 Указа выявлена и в Мишкинском и Ростовском районах.

Прокуроры, как видно, эти нарушения должностным образом не пресекают, в иных же случаях попустительствуют им.

5. Незаконное решение вопроса о назначении пособий и представлении льгот семьям военнослужащих.

В ряде случаев неосновательно отказывается в выплате пособий и представлении льгот семьям военнослужащих, имеющим на это законное право, и наоборот допускается незаконное назначение пособий и представление льгот.

Также имеет место неправильное установление размеров выплачиваемого пособия.

Уполномоченный по Тутаевскому р-ну ИЗРАИЛЕВ, злоупотребляя служебным положением, отказывая в представлении заявлений, либо губят.

На одном из заявлений семьи краевого армейца он написал: "Семьи и их члены, у которых есть ушедшие в РККА лица по мобилизации обязаны выполнять свой обязательства перед государством на общих основаниях".

Такие преступные факты прокурор р-на т. СОВОЛЕВ обнаружил лишь через 4-5 месяцев, когда ИЗРАИЛЕВ перешел в Красную Армию.

Из этого видно, что прокурор р-на не занимался надзором за законностью в этой области.

В Ярославском р-не председатель с/сов: Устьинского - ЕГОРОВ, Яковлевского - ИВРАЕВ, Телегинского - МУРТОВ представляли в районную комиссию по назначению пособий ряд справок, неправильно отражающих связь семейства военнослужащих с сельским хозяйством, в результате чего семьям не связанным с сельским хозяйством пособие назначалось, как имеющим эту связь (незаконное уменьшение пособия и наоборот - лица, связанные с о/хоз. пособие получали, как имеющие этой связи (незаконное увеличение пособия)).

Выявлены и другие факты неправильного назначения пособий.

Семьям ТАРАСОВОЙ ИШИАЕВА (Некрасовский р-н) пособие назначено дважды: в одном случае по 150 руб., в другом по 75 руб. Жене военнослужащего БЕЛЯНИНА (г. Рыбинск) назначено пособие на 2-х детей, тогда как отцом их является не БЕЛЯИН, а АНДРИЕВ, который регулярно высылает средства (алименты) на их содержание.

В нарушение п. 13 инструкции наркомсообраца РСФСР от 2/УП-1941 года № 1 196.22 в отдельных р-нах (Палкинский, Некрасовский и другие) задерживается выплата пособий семьям военнослужащих, что является грубейшим нарушением Указа от 26/УП-1941 года.

Согласно Связи Даниловского р-на с 26 января с.г. и выплачено небольшое десятка тысяч рублей пособий и пособий по почтовым переводам, но прокурор в этом случае ограничился формальным донесением в облпрокуратуру, не задумываясь над решением вопроса о привлечении виновных лиц к ответственности.

Так поступают при выявлении подобных нарушений и другие прокуроры.

Прокурка органов Сбеса и других, произведенная прокуратурой в январе с.г. показала, что нарушение законности о пособиях, пенсиях и льготах семьям военнослужащих имеет место, как система, в абсолютном большинстве районов, при чем этой проверкой еще не вскрыты все факты нарушений.

Многие прокуроры не осуществляют должного надзора за соблюдением законности в этой области, а ограничиваются формальным и поверхностным подходом к делу прокурору, выполняя эту работу от случая к случаю.

Прокурор Переславского р-на т. ДИЯКРИКИИ 28/1-с.г. сообщил в облпрокуратуру, что проверяя райсовет, он не обнаружил нарушений Указа от 26/УП-41г., за исключением единичных случаев, тогда как несколько позднее проверкой, произведенной уполномоченным КПК при УК ВКП/б/ по Ярославской области установлено ряд грубых нарушений закона, в частности комиссия по назначению пособий при Райисполкоме не работает с июля 1941 года, на 5/п-свою год не рассмотрено с нарушением законного срока 257 заявлений о назначении пособий, также выявлен и ряд других фактов.

Выявляя нарушения законов, ряд прокуроров не только не призывают внимание этих нарушений к законной ответственности, проявляя при этом не допустимый либерализм, но даже не ставят вопрос об устранении нарушений перед руководящими партийно-советскими органами района(города).

В целях устранения вышесказанных серьезных недостатков и упущений в работе прокуроров по надзору за соблюдением законов о пособиях, пенсиях и льготах семьям военнослужащих необходимо:

1. Что бы гор/рай/прокуроры сами надлежаще ознакомились и изучили действующее законодательство, инструкции и другие ведомственные указания по вопросам назначения пособий, пенсий и представления льгот семьям военнослужащих.

2. Установить постоянный и оперативно-действенный надзор в городских и районных учреждениях за соблюдением ими законодательства о пособиях, пенсиях и льготах семьям военнослужащих.

3. Городской прокурор по окончании выявления нарушений закона не только опровергнуть эти нарушения, информировать о них в руководящие партийные и советские органы и добиваться немедленного устранения нарушений, но и обязательно предъявить в разрешение вопроса о привлечении конкретных нарушителей закона к уголовной ответственности.

4. О проделанной работе по надзору за исполнением законов о пособиях, пенсиях и льготах представлять к 25 числу каждого месяца в областной прокуратуре подробную информацию, а при экспертизе наиболее характерных нарушений - сообщать немедленно:

Непредставление этой информации должно рассматриваться, как нарушение служебной дисциплины с вытекающими отсюда последствиями.

Очередная информация о проделанной работе за истекший месяц должна быть представлена к 25 февраля 1942 г.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ОБЩЕГО НАДЗОРА: -

/В. КРЛОВ/

1/ф/1-45.